

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук (14.01.14 – стоматология, медицинские науки) Токмаковой Светланы Ивановны на автореферат диссертации Качесовой Евгении Сергеевны на тему «Клинико-лабораторное обоснование сочетанной медикаментозной терапии пародонтита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Актуальность. По данным ВОЗ распространенность воспалительных заболеваний пародонта среди взрослого населения составляет более 90%, при этом пародонтит все чаще встречается у лиц молодого возраста. Механизмы, влияющие на возникновение и развитие агрессивного пародонтита, в частности лабораторные показатели метаболизма костной ткани и гормоны, регулирующие минеральный обмен, до конца не изучены. Неадекватный ответ на традиционное лечение приводит к новым рецидивам и усугублению состояния. Это определяет актуальность выбранной темы диссертационного исследования, обосновывает сформулированную цель и задачи.

Новизна и научно-практическая значимость работы не вызывают сомнений. Впервые для определения исходного пародонтологического статуса, а также для оценки эффективности лечения пациентов с быстропрогрессирующим пародонтитом использованы лабораторные методики изучения показателей метаболизма костной ткани и триады гормонов, регулирующих фосфорно-кальциевый обмен. Разработан новый эффективный способ лечения быстропрогрессирующего пародонтита, основанный на сочетанном применении гликолана для топической терапии и остеотропных препаратов для системного использования.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и практических рекомендаций определяется достаточным объемом клинического материала, использованием соответствующих цели задач, методов исследования, современного оборудования, применением обоснованных методов статистического анализа данных. Проведено открытое рандомизированное контролируемое проспективное исследование, методологической базой которого явилось использование методов общенауч-

ного познания с приемами формальной логики.

Материал изложен доступным языком, хорошо иллюстрирован. Анализ результатов исследования подтверждает обладание автором работы развитого клинического мышления. Замечаний по автореферату нет.

Заключение. Анализ автореферата показал, что диссертационное исследование Качесовой Евгении Сергеевны на тему «Клинико-лабораторное обоснование сочетанной медикаментозной терапии пародонтита», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненное под руководством д.м.н. Успенской О. А., является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение важной научной задачи современной стоматологии - повышение эффективности лечения пародонтита. По актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (с изменениями), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующая кафедрой
терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО "Алтайский государственный
медицинский университет Минздрава
России, д.м.н., профессор

С.И. Токмакова

Подпись С.И. Токмаковой заверяю:
начальник управления кадров

Т.И. Якименко

« 11 » 10 2018

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес организации: 656038. г. Барнаул, проспект Ленина 40,
телефон: 8 (3852) 566-822; факс: 8 (3852) 566-801
E-mail: rector@agmu.ru